

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.  
(Bika Bérház). Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.  
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)  
valamint vasárnap (6 oldal) 80 pengő

## Mérkőzés után

Még egy-két hét és teljesen eltűnnek a falakról a plakátok száz és százezrei. Az aszfalton nem éktelenkednek a túlfűtött lélekből megszületett fenyegető, felmeszelt feliratok. Megszűnt a nagy kortézia. Egy maradt meg belőle csak: az engesztelhetetlen gyűlölet. Millió és talán sok-száz millió pengőt vesztettek el arra, hogy melyik pártnak van igaza, vagy ha már az igazságot emlegetjük, költöttek el arra, hogy ki tudja jobban gyűlölni a másikat: Istenem! Mennyi könyvet lehetett volna ezzel az összeggel letörölni a szenvedő arcokról. Mennyi kenyér után sóvárgó gyermeknek lehetett volna az éhségét egy időre csillapítani abból az összegből, amelyet a választásokra elpazaroltak. Hej pedig de sok százezer lakás fog fűtetlen maradni a télen, ahol a „nagy” keresetből, a nagy fizetésből nem telik fára, szénre. Pedig hát mi lenne a kötelessége az embernek ezen a földön? Az, hogy minél kevesebb boldogtalan ember legyen földi életünkben s minden lehetőséget felhasználjunk arra, hogy könnyítsünk embertársaink sorsán. Mert mi viszi előbbre igazán az emberiséget, az önzetlen jószág. Jó pedig csak az az ember lehet, aki a szó legnemesebb értelmében tiszta erkölcsi alapokon áll.

Ez az! Tiszta erkölcsi alap. Hej de messze letért erről az alapról a ma embere. Magyar emberek által, magyar ember tulajdonát képező tehének elhajtása, levágása. Betörések, lopások. Arcátlan árdragítás. Feketézés. Arcpírító gyalázkodások. Határt nem ismerő gyűlölködések jellemzik a mai kort. És mindez a demokrácia nevében! Mennyi jelentelenség kell ahhoz, kompromitálni azt az eszmét, amelynek alapja a tiszta erkölcs, a becsületben élés, az ember gyűlöletmentes társadalmi élete, az egyenlőség, a szeretet, a jószág.

Régi megállapítás, hogy a háborúk nyomában jár az erkölcsi süllyedés, az erkölcsi leromlás. Az is bizonyos, hogy az erkölcsi leromlásnak megszüntetése nehéz feladat. De nem megoldhatatlan. Tudjuk, hogy az ember alapjában véve hajlamos a rosszra. Ridegen munkálkodik önmagában. Tág lelkiismeretlenséggel nem törődik más emberek romlásával. Sőt

## Kik lesznek a Tildy kormány új tagjai?

Hír szerint belügyminiszter Kovács Béla, honvédelmi miniszter Tombor Jenő, földmívelésügyi miniszter Kerék Mihály, közellátásügyi miniszter Bárányos Károly - Nagy Ferenc Házelnök lesz

Budapestről jelentik: Az ideiglenes nemzeti kormány hétfőn reggel rendkívüli tanácsot tart. Ennek egyetlen tárgya a kormány lemondása. Hétfőn összeül a nemzetgyűlés politikai bizottsága és ennek előterjesztése alapján nevezi ki a nemzetgyűlés elnöksége az új miniszterelnököt. Az új miniszterelnök előterjeszti kormányának nevesorát az újra összeülő politikai bizottságnak, amelynek jóváhagyása után az új kormányt a Nemzeti Főtanács nevezi ki, amelynek már hivatalánál fogva az újonnan kinevezett miniszterelnök is tagja lesz. Az új kormány hétfőn délután teszi le az esküt.

Mint jelentették, az új kormány kizárólag a pártok képviselőiből fog állni. Az ideiglenes kormány hét tagja az új kormányban is helyet foglal. A Kisgazda Párt hét miniszteri tárcát kap. Az eddigi 3-3 kommunista és szociáldemokrata miniszter megmarad a kormányban, de néhányan közülük tárcát változtatnak.

A Kisgazda Párt eddigi három minisztere közül valószínűleg csak Gyöngyösi János külügyminiszter marad bent a kabinetben, míg Nagy Ferenc újjáépítési minisztert előreláthatóan az új nemzetgyűlés elnökévé választják.

gyönyörködni tud embertársai szenvedésében. Ezek azok a szörnyű emberi gyarlóságok, amelyek úrrá lettek a mai ember lelkében. Ezt kell tüzzel-vassal kipusztítani az emberek lelkéből. A kormányhatóság igyekszik segítségére lenni ebben a végrehajtó hatalomnak. Elrendelte a lőfegyverek beszolgáltatását. Statáriumot hirdetett. Most tehát a végrehajtó hatalom, a demokratikus rendőrsége múlik az, hogy végrehajtja-e százszázalékban a kormányhatóság rendelkezését. A választásokon százszázalékosan kiállta a tűzpróbát az új demokratikus rendőrség. Bebizonyította pártatlanságát s valóban példás viselkedésével megakadályozta még a kilengéseket is. Ezt várjuk a jövőben is. Pártatlanul, tekintet nélkül pártállásra egyenre, vagy szervezetekre.

Oltványi Imre pénzügyminiszter esetleg visszatér a Magyar Nemzeti Bank elnöki székébe. A Paraszt Párt eddigi képviselője a kormányban Erdei Ferenc belügyminiszter kiválik a kabinetből és a Paraszt Pártnak az eddigiéi szerint Keresztury Dezső lesz a képviselője, mint vallás- és közoktatásügyi miniszter. A megalakuló kormánynak tehát négy új tagja lesz, de kettő közülük eddig is államtitkár volt, egy pedig korábban volt adminisztratív államtitkár. Az új kormány valószínű összetétele a következő:

Miniszterelnök Tildy Zoltán kisgazda.

Külügyminiszter Gyöngyösi János kisgazda.

Belügyminiszter Kovács Béla kisgazda.

Pénzügyminiszter: Gerő Ernő kommunista.

Földmívelésügyi miniszter Kerék Mihály kisgazda.

Kereskedelemügyi miniszter Rónai Sándor szoc. dem.

Iparügyi miniszter Bán Antal szociáldemokrata.

Közlekedésügyi miniszter Nagy Imre kommunista.

Közellátásügyi miniszter Bárányos Károly kisgazda.

Újjáépítési miniszter Antal József kisgazda.

Igazságügyminiszter Riess István szociáldemokrata.

lelkiismeretesen, a törvények szigorú szemmel tartásával véget kell vetni minden erkölcsstelen kilengésnek. Ez viszi társadalmi életünket közelebb a megtisztuláshoz. Ez szüntetheti meg a szabadságot, amelyet ma igen nagy tömege az egyetemes magyar társadalomnak demokratikus szabadságnak gondol. Ki kell irtani mindenféle panamákat, a törvénytelen juttatásokat. A demokrácia minden emberre egyenlő kötelességeket ró, de egyenlő jogokat is biztosít. Ennek nemcsak elméletben kell meglennie, hanem gyakorlatban is. Ma a rendhatóság az, amely egyedül végrehajtható hatalom ebben az országban. Elismerjük, hogy mai leromlottságunkban nehéz feladatot teljesít. Azt is elismerjük, hogy szervezete fiatal. De azt is látnunk — és itt ismét csak a

Vallás- és közoktatásügyi miniszter Keresztury Dezső parasztpárti.

Népjóléti miniszter Molnár Erik kommunista.

Honvédelmi miniszter Tombor Jenő kisgazda.

Balogh István kisgazda, Kállay Gyula kommunista és Millok Sándor szociáldemokrata maradnak miniszterelnökségi államtitkárok. Farkas Mihály kommunista marad belügyei államtitkár.

Az új kormány összetételét valószínűleg hétfőn publikálják. Az új miniszterek rövid életrajza a következő:

Tildy Zoltán a Kisgazda Párt országos vezére. Öt éve áll a Kisgazda Párt élén, azelőtt a párt alelnöke volt, református lelkész, Szeghalom községben.

Kovács Béla a debreceni kormányban belügyi államtitkár volt, augusztusban ebből az állásából távozott, mert a Kisgazda Párt országos főtitkárává választotta meg. Baranyamegyei földművelő kisgazda.

Kerék Mihály a fiatal agrárpolitikusnemzedék egyik kiváló képviselője. Az Országos Földhitel igazgatója, a Kisgazda Párt tagja, a napi politikában nem szerepel.

Bárányos Károly tulajdonképpen nem politikus, bár tagja Kisgazda Pártnak. A hábo-

rú alatt a közellátásügyi minisztériumban és Földművelésügyi minisztériumban volt államtitkár, kereskedelmi szakember.

Antal József az újjáépítési minisztérium adminisztratív államtitkára, régebben a belügyminisztérium főtitkárja volt.

Keresztury Dezső főiskolai tanár, az Eötvös Kollégium igazgatója, mint irodalmi bíráló is működött a lapoknál és folyóiratoknál.

Tombor Jenő ny. vezérkari ezredes, 1919-ben az akkori magyar vörös hadsereg egyik vezető vezérkari tisztje volt. Kitűnően képzett katoná. Az elmúlt évtizedekben a magyar katonai szakirodalom egyik legtehetségesebb művelője volt. A mostani háború alatt a „Magyar Nemzet”-ben megjelenő katonai helyzet ismertetései feltűntek objektivitásukkal.

### Gazdasági főtanácsot állítanak fel

A kormány hétfői újjáalakulása után nyomban megkezdődnek a sorozatos tanácskozások arról, hogyan lehetne talpraállítani a gazdasági lejtőre jutott országot. Elhatározták, hogy a súlyos gazdasági problémák megoldására főtanácsot állítanak fel. A főtanács elnöke a mi-

gyekezzen a maga részére kisajátítani. A rendőrség nem lehet politikai rabszolgája egy pártnak sem, még az esetben sem, ha többségi párt. A rendőr is szabad polgár a hazának, mint bármely tisztviselő. Nem követhet tőle senki többet, mint azt, hogy a hozott rendeleteket, törvényeket szigorú pártatlansággal végrehajtsa. Szigorúan ügyeljen arra, hogy sem egyén, sem egyesület, vagy szervezet nem lehet állam az államban. Ha ez így lesz, semmi kétségünk nem lehet abban, hogy a lezűllött erkölcsök megjavuljanak. ha nem is máról holnapra, de remélhetőleg rövid idő alatt elérkezhetünk oda, amikor nyugodt közbiztonságunkban mint rossz álomra fogunk gondolni a mai leromlott köz-erkölcsökre

Dózsa György

niszterelnök tagja a pénzügyminiszter és iparügyi miniszter lesz. Az új kormány erélyes intézkedésekkel és kemény munkával azonnal nekilát, hogy az ország helyzetét tisztázza és súlyos problémáira megoldást találjon.

### Gyöngyösi külügyminisztert meghívták Prágába a lakosságcsere ügyében

London. A Reuter iroda jelentései Budapestről: Gyöngyösi János külügyminisztert meghívták Prágába, hogy megbeszéléseket folytasson az önkéntes lakosságcsere vonatkozásban Magyarország és Csehszlovákia között. A minisztert a jövő hét végén várják Prágába.

### Az Egyesült Államok kormánya érvényben levőnek tekintti a Magyarországgal 1926-ban kötött kereskedelmi szerződést

London. Az Egyesült Államok kormánya — jelenti a Reuter iroda Budapestről — a legutóbbi napokban közölte a magyar kormánnyal, hogy a két állam között 1926-ban aláírt kereskedelmi szerződést a háborús megszakítás ellenére még érvényben lévőnek tekintik. A szerződés 10 évre vonatkozik és amennyiben a lejáratkor egy évi hatállyal fel nem mondották továbbra is érvényben marad. Miután ilyen felmondás eddig nem történt, az Egyesült Államok kormánya meg-

### November 20-ra hívják össze a nemzetgyűlést

Az új nemzetgyűlés valószínűleg november hó 20-án, kedden tartja alakuló gyűlést.

Mint jelentik, a magyarok kiutasítása Szlovákiából folytatódik. A magyar kormány közlése szerint Magyarországon 65 ezer szlovák és Szlovákiában 600.000 magyar van, így tehát legfeljebb a szlovákiai gyűjtőtáborokba internált magyarok esetében lehet szó kicserélésről. (MTI)

állapítja, hogy a szerződés még érvényben van.

Az Egyesült Államok felhívja a magyar kormány figyelmét arra, hogy a szerződés biztosítja az Egyesült Államok számára a legfőbb kedvezmény jogát, továbbá a szabad hajózási jogot a Dunán, jogot a kőolaj kutatásra és a kőolajterületek üzembentartására. A Reuter iroda szerint a jegyzék átadása az orosz-magyar kereskedelmi szerződés ellen emelt tiltakozással kapcsolatos. (MTI)

### Attlee megérkezett Washingtonba

Washington. Attlee brit miniszterelnök a repülőtéren ruganyosan és mosolyogva szállt le a gépből. A fogadására megjelent lord Halifax washingtoni brit nagy követéhez így szólt: Nagyszerűen utaztam. Évek óta nem volt ilyen nyugodt utazásom. Az éjjel jól aludtam. A gépkocsi-

sor a Fehér ház északnyugati kapuján fordult be, majd az északi bejárat elé gördült. Truman elnök várta és üdvözölte a brit miniszterelnököt. A kapuban elbeszélgettek, miközben a fényképezészek felvételeket készítettek róluk. Ezután belépett a Fehérháza.

### A román belügyminiszter jelentése a bukaresti tüntetésekről

A román rádió közölte a román belügyminiszterium hivatalos jelentését a november hó 8-án lezajlott bukaresti tüntetésekről és összetűzésekről. A jelentés szerint a Maniu vezetése alatt álló nemzeti parasztpárt és a Bratianu vezetése alatt álló liberális párt bizonyos idő óta gyanút keltő tevékenységet fejt ki, amelynek célja az államrend megbontása. A román nemzeti parasztpárt november 8-ára királypárti tüntetést készített elő, melynek kivételére felhasználták a megmaradt fasiszta és reakciós elemeket, az internált táborokból kiszabadított foglyokat, szabotálókat, vala-

mint az iskolai tanulókat. A tüntetők katonákat és tiszteket támadtak meg, ezek önvédelmükben kénytelenek voltak fegyvereiket használni és ennek eredményeképpen néhány békés polgár életét vesztette. A román belügyminiszterium sajnálatát fejezte ki a lezajlott összetűzések felett és elhatározta, hogy a legerélyesebb intézkedések foganatosítását hajtja végre, hogy megerősítse és megvédje a demokratikus kormányzatot olyan elemekkel szemben, melyet a monarchizmus leple alatt az államrend megbontására törekednek, — fejeződött be a jelentés.

### Összeesküvés a spanyol kormány ellen

Madrid. Megbízható forrásból származó értesülés szerint a titkos rendőrség az utolsó pillanatban leleplezte le egy összeesküvést, amelynek az egész kormány legyilkolása volt a célja. Az összeesküvéssel kapcsolatosan eddig 12 személyt tartóztattak le, de még számos letartóztatás várható. Kiszivárgott hírek szerint az összeesküvők pén-

teken este akarták tervüket végrehajtani. Franco tábornoknak, a fővárostól két mérföldre fekvő palotájából a minisztertanács után Madridba visszatérő minisztereket útközben a fák között felállított géppuskákkal akarták legyilkolni. (MTI)

**Fotó Horváth**  
Simonffy-u. 1/b.

Aranyért, ezüstért, briliánsért magas árat ér el  
**STASSIK LAJOS**  
ékszerésznél Piac-u. 56.



d. e. 10 ó.  
d. u. tél 3 ó.  
d. u. tél 6 ó.  
d. u. tél 6 ó.

### CSOKONAI színház

**Viharos alkonyat Csárdás királynő A mosoly országa**



este 10 ó.  
6 órakor

### KAMARA színház

**Kaland**

### Vasárnap jelenik meg a bér- és fizetésemelésről szóló rendelet

Az iparügyi minisztérium illetékes osztályának jelentése szerint a 100 százalékos bér- és fizetésemelésről szóló rendelet pusztán technikai okokból nem látott eddig

napvilágot és a vasárnapi hivatalos közleményben jelenik meg, természetesen november 4-ig vizsámenő hatállyal.

### Ma ösztaggyűlés a Független Kisgazda Pártban

A megválasztott képviselők nyilatkoznak a választások eredményéről és a jövő feladatairól

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt a november 4-én tartott országos választások után ma, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja első ösztaggyűlést az Arany Bika épületében levő pártbizottság nagyertermében. (Bejárat a Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. oldalon), ahol először nyílik alkalom arra, hogy a párt debreceni megválasztott képviselői szólnak a tagokhoz és megköszönjék a bizalmat és a lendületes munkát, amelynek eredményeként az abszolút többséget és a győzelmet elérték.

A párt és a képviselők nem szeretnék azt, ha a szervezés munkája egy pillanatra is ellanyhulna a lelkesedés alábbzállna, hanem töretlen erővel folytatatosan kívánják haladni a fejlődés és erőszerezés útján. A bizalom letéteményesei nem akarnak a reakciós politikának hibájába esni, amely

csak a választások előtt foglalkozott a szavazókkal, hanem éppen a demokratikus elvekből kifolyóan állandó érintkezést tartanak fent a tömegekkel, hogy a törvényhozás házában hangot tudjanak adni minden jogos kívánságnak.

Különösen fontos a készenlétben maradás most, amikor minden jel szerint legközelebbi időben sor kerülhet a törvényhatósági választások megtartására, amikor Debrecen népének a várospolitikai irányban kell hasonló sikerrel a polgári gondolat mellett kiállni.

A mai gyűlésen egy részt a lezajlott választás eredményeiről és tanulságairól, másrészt a közeljövő nagy feladatairól fognak nyilatkozni a képviselők. Erre a rendkívül fontos és érdekesnek ígérkező pártgyűlésre a pártnak minden tagját ezúton hívja meg és várja el a vezetőség.

### Végig a Hajdúságon

Hajdúszoboszló, a „legéletrevalóbb” magyar város újabb fejlődés útján...

Hajdúszoboszló a legéletrevalóbb magyar városok sorába tartozik. Az elsők között volt, akik megkezdtek az újépitést. Fenyvessy Gábor polgármester nagyszabású terveket dolgozta ki a város felmérésére, a fűrdő fejlesztésére, a természeti kincsek teljes kiaknázására. Terveinek sikerült meggyerente Nagy Ferenc újjáépítési minisztert és Oltványi Imre pénzügyminisztert, akik teljes támogatásukat helyezték kitérésbe a nagyvonalú és eredeti elgondolások megvalósítására.

A tervek szerint kéri Hajdúszoboszló fűrdőjének gyógyfűrdővé nyilvánítását, miután annak minden kelléke adva van. Kéri a januárban a városból elszállított Rotary furóberendezésnek haladéktalan visszaszállítását Karcagról a szükséges újabb mélyfúrások eszközítéséhez. Ugyanis létesítenek egy újabb 4000 méterig lelyllyendő kútát és egy további 400 méteres kútát, melyek által a gyógyfűrdő továbbfejlesztési tervei biztosíthatók lesznek. A fűrdő mellett levő úgynevezett Bánomkert egész területét belterületté nyilvánítják. Ez a terület ugyanis Hajdúszoboszló és gyógyfűrdőjének a kórtámasza és azt rendezni kell, utakkal ellátni, mint más városi belterületet.

A gyógyfűrdőben sorra kerülő új létesítményekkel, elsősorban a fedett téli fűrdővel egyidejűleg a városban is egész sereg újáépítkezés történne. Főurterv kerüli a belvárosban megvalósítására, a református iskola mellett utcákat nyitnak, a Kálvin-teret, Csánál-teret átrendezik, a Rákóczi-utat a Bocskay-utca betorkolásánál átvágják, hogy az ott meglevő mostani nagy kanyar levágásával egyenesebb és rövidebb utvonallal vezessen a vasútállomáshoz. A Csónakázó-tavat hidegvízű fűrdővé építik át és ugyanakkor benon egy mélyebb uszodamencét létesítenek, mely versenyszoda céljait szolgálja.

Uj fűrdő-vasútállomást létesítenek a fűrdővel szemben a Hőforrástér végén, amely sugárral nyer összeköttetést a gyógyfűrdővel. Ezáltal nemcsak a fűrdőhöz vezet el rövidül, hanem a város omé részének rohamos fejlődését segítik elő egy korszerű városrész kiépítésével.

A legsürgősebben megoldandó feladatok között szerepel a hajdúszoboszlói gázvezeték földgázhozamának felhasználása. A földgáz Hajdúszoboszló szabad rendelkezésébe veszi és azt bevezetik a városba háztartási és ipari célokra, valamint közintézmények fűtésére. A földgáz a város közelében létesülő ipartelepeken is kihasználnák és a gyógyfűrdő téli üzemében is fel lehetne használni. A jelenlegi gazdasági iskolát a végül indított környékén rendelkezésre álló közbiztonsági területre telepítik ki, ahol mintaszerű középiskolai gazdasági iskola keretében működhetne tovább. Ott az öntözéses gazdálkodás, a haltenyésztés és rizstermelés szakiszert oktatására, valamint szikjavító tanfolyamok végrehajtására is kedvező lehetőség nyílik. A jelenlegi gazdasági iskola felszabaduló területét pedig a gyógyfűrdő területéhez csatolnák a kibővítési tervekkel kapcsolatban. A mellett elterülő 100 kat. holdas mélyedésszerű területen pedig egy korszerű csónakázó tavat létesítenének.

A hőforrás kertészeti hajtató telepe mellett háromfeltehető telepet és gyümölcsöszt létesítenének. A rendelkezésre álló nagymennyiségű 73—78 fokos forrásvíz ezeket az üzemeket szinte költségmentesen fogja fűtőenergiával ellátni. Primör kertészeti termelvényekkel, zöldségkultúrákkal melessze területeket el tudnak így látni, a téli virágkeresetet pedig képes lesz kiszorítani a magyar piacokról a külföldi virágokat. A baromfi-telepet mintalétesítménynek szánják, mely

Szerszámok, szerszámigépek, kerékpárok, kerékpáralkatrészek, villamosági háztartási cikkek, szerelési anyagok viszonteladói részóra is.

Vétel, eladás, bizomány! Gerő Sándor, Budapest, VI., O-nica 21

az egész ország naposcsibe szük-ségletét kielégítheti.

Ezek nagyvonalakban azok a tervek, melyekkel Hajdúszoboszló az újabb fejlődés útján elindul. (K. J.)

### Színház — Mozik

#### A mosoly országa

Lenár Ferenc regénye operettje sokszor méltattuk lapunk hasábjain is a darabmal kapcsolatban újabb megalapításoknak nem igen kenne jelentősége. Hogy beszámolóval terünk visszatérjünk a műsoly országa meletására, annak jelentőségét a teljesítés szereposztása teszi inokollta. Mátrai Maria kituno teljesítményét kell ezúttal elsorandúkn kiemelni. A mind szinzebb szinponpával kitéjesedő játékminizása máris a kivételes tehetségek vonalára tenitit elvenitogének értéket. Hangja remekül szányal, Pompát tonusa melegen behitölgo a egyarint ékeskedik a dramai erő szinivel, valamint a kedves kecsesség bájjával. Hajdu Péter predestinált Szu-Csong. Pompáé tenorja rendkívül élvezetes. Zenei szempontból a Mátrai-Hajdu kettős élménye avatja a tolmácsolást. Férgego odan beeretit jatekát elismertéssel kell meg kiemelni az együttől, Turosi Gitta, Szabo Samu, Horibágyi Artur és Csengeri Atadár a szokott jót nyújtja.

#### CSOKONAI SZÍNHÁZ

Vasárnap d. e. 10 ó Viharos alkonyat. Vasárnap d. u. tél 3 Csárdás királynő. Vasárnap este A mosoly országa.

#### KAMARA SZÍNHÁZ

Minda. nap. Kaland

PETŐFI MOZGÓ: Amerikai film, „Manderley-ház asszonya”. Előadások: 11. 1/3, 1/5 és 6 órakor.

APOLLÓ MOZGÓ: Előadások kőznap: 1/3, 1/5 és 6, vas-és ünnepnap: d. e. 11 órakor is. KI vagyok én? Amerikai vígjáték.

METEOR MOZGÓ: Édesapám! Előadások: vasárnap 11. 1/3, 4, 1/6 órakor.

### DIVATLAPOK

Új modellek nagy választékban érkeztek! Egy felvonásos és gyermek mesejáték, szindarabok nagy rakta. Eladás viszonteladókna is. SZIKSZAY-nál Páspálai palota

Mezőgazdasági gépeket, eszközöket, alkatrészeket, járműveket, bármilyet, bármily állapotban vásárol, úgyszintén elad vagy becserél! Nagy János Hatvan-u. 41.

Fém hulladékokat, mindenféle vas anyagot, gépeket legmagasabb áron vásárol! Langer és Katz vaslepel Hatvan-u. 62. Tel.: 4—12.

Villanyzerolest, rádió javítási vállalatunk, anyagot veszünk. MAYER cég Kossuth-utca 13. Bethlyány-utca 5.

Fegyveres Antal szakaszvezető hajdúbüszörményi lakosról, aki orosz fogságból hirt hozott, keresse fel Frónakát Debrecen, Péterfia-u. 11.

VÁGÓ ZOLTÁN CIPŐ üzlete VÁGÓ SÁNDOR RUHA üzletében Piac- és Széchenyi-u. sarok

Ha jól akar mulatni jöjjon táncolni a Piac-u. 59. sz. alá Dem. Nők szövetségében Ma 3—6-ig és 6—9-ig ÜSSZTÁNC Nagy Büfite. Seres Jazz.

**SPORT**

A budapesti Vasas labdarúgó együttese szombaton délután megérkezett Debrecenbe. A csapat jól utazott. Felállításuk csak a mérkőzés előtt dől el véglegesen.

**DVSC—Vasas OB I. bajnoki labdarúgó mérkőzés lesz ma, délután két órai kezdettel a Vasutas sporttelepen. A mérkőzés érdekessége, hogy a budapesti csapat együttesében szerepel Szilárdy is, aki néhány héttel ezelőtt még debreceni játékos volt. A DVSC az utóbbi mérkőzéseken javuló formát mutatott s kíváncsian várjuk, hogy a nagy hírví Vasas ellen sikerrel tudja-e felvenni a küzdelmet.**

**DKASE—DMTE kerületi bajnoki mérkőzés lesz a DVSC—Vasas mérkőzés előtt a Vasutas sporttelepen. A kerületi bajnoki mérkőzést Körösey Antal, az ismert nevű debreceni játékező és azt negyed 1 órakor kezdik.**

**Lázár, a kitűnő budapesti játékező lesz a DVSC—Vasas mérkőzés játékezője ma délután. A budapesti Lázár már tegnap megérkezett Debrecenbe. Lázár játékezőjétől pártatlan bíraskodást várunk.**

**Tanfóképző—Piarista 2:1 (2:0). Egyetemi sporttelep, vezető: Nagy. A lelkesen játszó Tanfóképző csapata erős küzdelemben biztosan győzött a KISOK bajnoki mérkőzésén. Góllövő: Szathmári I.,**

Nagy I. III. Fejér. Jók: Gy. Kis, Kelemen, III. Joanovits.

**A Felsőipari—Kroschdelmi szombati kisorsolt KISOK bajnoki mérkőzés a két csapat közös elhatározása folytán szordára halasztották.**

**A DMTE játékosai legkésőbb fél 12 órára jelenjenek meg a DKASE elleni bajnoki mérkőzésre a vasutas sporttelepen. Harsányi intéző.**

**A Postás csapata nem utazott el Nyiregyháza. A beálló vasúti korlátozás miatt.**

**A D. Postás vezetősége felkéri összes játékosait, hogy ma, vasárnap délelőtt kilenc órára az egyetemi sporttelepen klubközi mérkőzésen oktvetneül jelenjenek meg.**

**A DVSC agilis előlétsége a mai DVSC—Vasas mérkőzésre vendégül látja a sebesült magyar katonákat.**

**A Püspökladányi MAV együttesek hat mérkőzésre elvetik a pályaválasztási jogot. A DKASE—P. MAV mérkőzésen a közönség sportszerűtlenül viselkedett s ezért sújtotta a kerületi sportvezetőséget a ladányi csapatot. Hir szerint a P. MAV Debrecenben rendezzi meg hátralévő mérkőzéseit.**

**A DVSC Nagy Mihály — Orosz. Balla (vagy Osztroveczky) — Nagy III., Zilahy, Kádás — Komlóssy, Tisza, Szabó, Dobos, Sidlik összehállásban játszik a Vasas ellen.**

**LESZERELT** katonákat nyugdíjazták alkalmas Turul biztosító Piac. u. 57. sz. 6—1583

**ELADÓ INCOSAC (11)**

**PETROLEUM** kályha eladó, Erzsébet u. 10. Eladó 11—1341

**GJ rekamék** kaphatók Major kárpótlás Pósterháza 26. 11—1436

**ÖSSZEHAJTOS** vasgép eladó Mikszáth utca 10. János király térenél 11—1521

**SALGÓTARJANI** és Meidinger kályha (mindkettő hiányzó) eladó. Cim a kiadóban 11—1522

**ELADÓ ebédre** egész és fél hálótorok, Dírány, szalon asztal, szekrény, kálmán ruhaszekrények, Takács Szerecs, Kintizi utca 10 11—1517

**KITUNÓ** állapotban lévő legújabb típusú szabóvarrógép eladó. Cim a kiadóban 11—1495

**RITUMINT** van eladó. Cim a kiadóban, 11—1566

**TIZ** máza esztergály eladó Faragó u. 19. 11—1561

**JÓ** karbanlévő ruhaszekrény és egy Kálor kályha eladó Zápolya u. 15 szám eladó 11—1564

**RADIO Philips 3+1-es** kitűnő állapotban eladó. Mezei Kossuth u. 32. szám. 11—1552

**ELADÓ** autót vasálya és kocsizavany Vasváry u. 117. 11—1553

**NAGY** asztal, főzők 3,500 0,56 m-es üzleti poleok eladó. Kandia u. 21. szám. 11—1551

**KATONATISZTI** könyvek, keveset használt duplatartalmú betéttel megbízható eladó. Nagyvárad u. 5. szám. 11—1534

**ELADÓ** egy pár 42-es box eszma és egy vasúti koponyája Szabó Kálmán u. 33. 11—1525

**ELADÓ** női fekete prima borsos ruha és vasálya Kizyó 46. 11—1520

**BRICSKA** kerekék nélküli, vasálya és egyes butorok eladó. Irinyi utca 4. sz. 11—1490

**PEVZASZÖNYEG** máster, négyzetméteres nagytermetű eladó. Arany János u. 51. 11—1471

**HÁROM** matrac eladó! — Arany János u. 24. szám. 2-ik ajtó. 11—1556

**EGY** szekér eladó vagy cserélendő Ceap 21. szám. 11—1551

**PÖSZMÉTEFA** oltyvány, magas törzsű, nagysejtmű, 2 éves kaporító Magyar- u. 9. szám. Csapokert. 11—1421

**FOLYÓIRATOK**, klasszikus zenei és egyéb folyóiratok, könyvek, művelői eladó Besenyey utca 4. szám. 11—1412

**KÉT** darab kis villanymotor eladó, 110—220 volt. Miklóssy utca 8. szám. 3. jto. 11—1332

**NŐI** fekete új eszmetés télikabát eladó. Nagy, Rothermere u. 35. szám. 11—1395

**EGY** magas nyomású légkompresszor, 1 vácuum elvű, 110 voltos eszmetésű transzformátor, 3 darab kutszivattyú hű eladó. Nyitási telep. Fancsovic u. 40. 11—1659

**EGY** szép 3 lámpás rádió eladó vagy női télikabátért cserélhető. Jókai u. 2. sz. 11—279

**BÉKÉBELI** lepedőszőnyeg, méter vagy elemezt eladó. Piac u. 46. II. 2. 11—64

**40-es** új magasszárú bőrtalpú, box fércipő, sárga, tég asztali villanylámpák eladó. Darabos utca 22. — Nagygyermekek u. 11—69

**MÉLY** gyermekkecske aranyvonalas, vadegy, hű füdőkád, onmelegítő eladó — Varga 29 11—1781

**EGY** háromgyeges téli bőrkabát eladó vagy egy közepterműre való öltönyért. Nyomató 20 11—1782

**SEZLON** női télikabát, női egy fűző cipő, szalmazásak, asztalterítő, fűgönyök, kélmunkák, edények eladók. Kurucz 34 11—1735

**ELADÓ** jókarban lévő kályha vagy eszmetés faéért. — Nagygy. Garay 15. Utcai lakásban 11—1735

**UJ** tölgyfa kerítés eszlopok, két tűzfűző cserelek. Egy bricska kerekék nélküli, vas kályha és kőfontéle gépkaputrések kaphatók. Schadek, Kétfalomban u. 4. 11—30

**OSZTRAK** esztergály anyagból, némasz ablakra. Delután 2—3 között. Piac utca 61. földszint 2. 11—4745

**ABLAKÜVEG** eladó vagy elemezt cseréltem. Komlósi utca 13. 11—12

**ELADÓ** egy lámpás rádió. Meester utca 35. szám. 11—3

**ELADÓ** esztergálykályha sértől. Telesi utca 100. sz. 11—1638

**22** éves nagy hasas kocsi eladó. Nyil u. 28. 10—1714

**HLANYS** haloszába eladó. Szent Anna 16. Megetkint-betű Szikla 11—1713

**EGY** darab jókarban lévő télikabát 3 kerekék kályha eladó. Domokosker. Szoboszlai Pap István utca 4. 11—278

**MEGBIZÁSOL** eladó vadonatúj békebeli férfi télikabát dupla vattalinnal. — Cim: Szöke nagykereskedő. Kossuth u. 9. udvarban 11—277

**EGY** zománcozott Kálor kályha eladó. Boszormenyi utca 2. 11—16

**KÉT** esztergály bevasálya eladó. Széchenyi u. 15. 11—20

**VARRÓGÉP** esztergály. Kész. 2 éves gyermek bunda eladó. Adília tér 7. 11—1660

**FEKETE** férfi télikabát, 12 méter anyagból menyasszonyi ruha eladó. Jókai 11. 11—1668

**ELADÓ** 2 darab úszó és egy fél ol. ácsfata. Halasi utca 29. 11—1671

**ERŐS** fekete bádög, 80 négyzetméter eladó. Török Bálint 19. 11—1672

**PADLÓ** deszka van eladó. Toth Árpád utca 5. 11—1675

**ELADÓ** 2 szép ággy és apró ingóságok Jkai utca 16. 11—1689

**BEJÁRÓNÓ** felvételt. Kétfalomban fűgönyök eladó. Irinyi utca 10. II. e. 11—1565

**KÉZI** hajtású prima mosógép megbízható méltányos áron eladó. Ingóságkereskedő. Ref. püspöki palota 11—1556

**ELADÓ** egy kerek ebédasztal, fehér zománcozott, tónegő kályha, két darab három méteres sídvas, kesztyűnyu üvegeztetű ajtó, ötvényteretű szék, asztal, literes doboz, dunyhahuzat, lepedő, utóbbi csak elemezt. Baltazár Desező utca 3. szám. 11—1515

**BONFASZOL** kikerült ajtó és ablakok eladó. Szegedi Gergely u. 11. 11—24

**JÓ** állapotban lévő matematika utaztatású jutányosan eladó. Irinyi utca 4. szám. 11—26

**VASFÜROGÉP** onspanolcs, kovácsoknál való eladó. Jó zsef kir. herceg u. 61. sz. 11—29

**VASKALYHAK** eladók. Telesi u. 92. 11—32

**ASZTALTÜZHELY** új, majó hűtés rendszerű, elemezt, tartó cserélhető. Kozma. Csapó 41. 11—33

**KEMÉNYTŐ** adok mozdócsappant vagy lisztért. Cim a kiadóban. 11—12

**EGY** jó állapotban lévő fuvarozó szekér egy jóval olcsóbbul és egy ólós eke. Zongora 55. 11—12

**CSODÁLAGÓ** lakak kőszarak eladó. Máty. Gy. I. em. 11. 11—1650

**NAGYON** szép nővéni, magasszárú pizsmetű kapható. Baross u. 9. szám. 11—1651

**NEGYEDOL** tölgyhasú eladó. Ruyter u. 60. szám. 11—1636

**EGY** lóházi gyepelőnyért elcserélendő fertőtlenítő. — Toth Lajosnál, Véndög u. 6. hármast csemetni. 11—7

**VARRÓGÉPEK** és egy pár erős eszma eladó vagy zsempert. tűzfűzőt, cserélhető Kopis u. 2. Homokker. 11—5

**KÉT** lovas jókarban lévő fuvarozó szekér és egy ideges emelő kőeladó. Kint. zsempert. 11—53

**ZONGORA** kőeladó vétel, eladása, javítása. Janczer, el-Batthyány 1. emeleten 11—1728

**JÓ** karban lévő samottbetétes kályha elemezt vagy pénzért eladó. Buel. 17 11—1763

**ELADÓ** egy ruhazekrény, rádió. Széchenyi u. 15. hárszék. 11—1745

**EGY** szót ebédre, egy paplan, pongyola eladó. Nyomató 10 11—1737

**ELADÓ** folytonos kályha. Sze u. 2. Dénés 11—1649

**ELADÓ** angora fonalú, Darabos utca 57. 11—1732

**„PÉSZ”** segéd jó kocsit, teljes ellátással rendelt munkára felvétetik. Arany János u. 65. Kise. Ugyanott kőművesmunkáért jó fizetést, esetleg élelmet adok. 5—43

**SZARNI**, varni tanitok, tanulóanyag felvétetik. Billard asztal eladó. Berek 2. 4—1739

**BEJÁRÓNÓ** azonnal felvétetik. József kir. herceg u. 30. szám. 4—1741

**JÓL** főző mindenest azonnal befűtése felvétetik. — Csapó 4. III. em. 2. Jelenkezése déli 1—3-ig. 4—1745

**BEJÁRÓNÓ** megbízható, fox. női tudó felvétetik. Arany János 65. Kise. 4—42

**MINDENESKÉ** ügyes aszszonyt, leányt illátásban segédkezzen. felvétetik. — Petőf tér 3. 4—44

**CGYES** indrás tanulóanyag felvétetik. Püspök Terület. Csapó u. 19. 4—1757

**FIALTAL** nő házvezetőnőnek ajánlkozók vidékre is. Nyil 44. 2—59

**Fényképezőgépet, fotóalkotót megvásárolni várszár.**

**TOKEFOTO PÜSPÖKI PALOTA**

**Menyasszonyi ruha. és fátlykölcsönzés.**

**KÉT** prima bőrfotel eladó. Degetfeld-tér 10. I. Bencdek. 11—1690

**EGY** szőtbontott léski ruhobny 40-es. használt, csizma cipő olcsón eladó. Csizmaudrágnak való gyapjú szővettel, eszterék jó karban lévő gyermekkosziért sürgősen. Miklóssy u. 39. ajtó 3. 11—1541

**KÉT** darab lőszormatra. lőszor eladó. Mikszáth u. 10. 11—1274

**ÖTVEN** máza cement eladó. Meester u. 19. 11—1577

**KALYHAK**, zománctűzhely, üveglapok, tüzelő kassza eladók Ceap utca 36. szám. 11—1568

**NAGY** metszett, tükör eladó kifogástalan állapotban. — Erdekdéni Estv. 11—1575

**„KETSZARNYU”** vas- és fajtő, kiemertű eszterék. Libakert, Viola u. 5. szám. 11—1590

**BAKANCS** pulover, fű télikabát, női télikabát eladó. Varga 25 11—1684

**„KOGEP”,** rádió, hesezu lenegyel bunda eladó. Rakóczi u. 29. Nagyéknál 11—1696

**BRUNSVIGA** esztergály gép eladó. Nyomató u. 6. 11—1699

**NOI** 38-as gumí és bor. eszma eladó. Kossuth u. 3. szám. 11—1703

**ELADÓ** jó erős kőzi tárgyasza. Leány u. 6. Bórdán. 11—1707

**ELADÓ** férfi szabógep, női karikahajós varrogép, teie. hűlő szekrény, két rekamé. aivány, egy falioszékény, komplett eszalongarnitúra, toalett tükörrel, Kossuth 61. 11—1710

**UJ** rekamé eladó, ablakvezelelemert eszterék. Homok utca 142. Keresztépület. 11—1745

**ASZTALT**, székeket, vasmosdó, igazszalt, aők burgonyafűtő, tengerisűtő, sütő tőkert, Darabos u. 14. 11—54

**HOSSZU** női bőlet prima állapotban lévő női kabát eladó. Cegled 11. 11—46

**JÓKARBAN** lévő konyhaszekrény, női kőkapar, zongora eladó. Megetkint-utca vasárnap 8—12-ig. Kál. vin tér 5. I. em. 11—1780

**TUKÖR** üveg eladó. 1 1/2 m-es. Timár u. 52. I. em. 11—1777

**ELSOOSZTALYU** angoraször angoraszónál eladó. Kinizst 14 11—51

**EBEDLO** komplett, használt sürgősen eladó. Hatvan 47. 2. ajtó 11—52

**ELADÓ** kb 5 q ötengeri. Széchenyi 12 11—1774

**FÉRFI** fekete télikabát és lepedővázon eladó. Rakóczi utca 28 11—1772

**ELADÓ** Coburg kályha, férfi télikabát. Kandia 15. első ajtó 11—1771

**EGY** Kálor kályha eladó — Kandia 17. 11—1766

**FÉRFI** kerekpár, egy pár hszeszárú amerikai vadász gumicsizma és egy pár bakancs eladó. Marton Kálmán utca 5 11—1765

**JÓ** állapotban lévő Kálor kályha eladó. Ciu Akoe. — Apafi u. 22 11—1763

**SZEKERENYEK** jégsezékény, asztal, zongora eladók. Értékezni hétón 3-toi Bika her. ház. 1. 9 11—1750

**ELADÓ** 44-es fűrkabancsot, 42-es férfi félcipőt, pokrócot, fél háló, nagy tűzhelyet. Csallag 88 12—40

**ÖTENGERTI** eszterék elemert szénért. Kossuth 71 12—1775

**GYERMEKBUNDA** adok mézért. Széchenyi 12 12—1774

**SZEP** barna női ruhát cseréltem természetbenért. — Lovna. Darabos 45 12—1768

**LÓ** (1) fehér jármű 3700 székert eladó. Jó állapotban, ért. gyűmölcsözött, eszterék házfűtő, földért, eszterék cserélhető. Női bundáért 36 éves fű bundáért 39—40-es szikancsért női magassz. eszterék zománcozott kályháért, asztalterítő, mézért, szőnyeg, olaj, eszterék eszterék, deszkák, szőnyeg, sági kőpárt adnak. Arany János 3. háttal balra 12—1764

**MALACERT** bármilyen szamban eszmet eszterék. Irinyi u. 45 12—1744

**SZEP** szalonmál, kolbász adok 1 rekamiért, 2 foteletért és 6 kárpított székért. Pppner. Arany János u. 2. II. emle 12—1753

**Székészterésről** részletek: **PALFY JÓZSEF** Kádásról feladók: **SZIGETHY GYULA** ügyvezető igazgató. Kiadja: **ES NYOMJA A TISZANTULI KONYV ES LAPKIAO R. Múszaki Vázlati SZIGETHY KAROLY.**

**NYCÖMOZIRODA (6)**

**VAGYONI**, családi, személyi ügyeibe forduljon. (Gálocsy, P. Leir, Masol Gálocsy, Zoltán 3. 0—216

**LEVELEZÉS, HAZABAC (1)**

**JÓBB** családól való illetéki rendelkező fiatal nő házasgató céljából megismerkedni komoly, halálhoz érto keresztény fiatalokkal — Teljes című levélre válaszolok „Eliramlik az élet” jelizére a kiadóba kérem. 1—1649

**MINDEN** kritikát kibíró 35 éves egyedülálló mezozas. deszák zsepekkel rendelkező szakember megismerkedni házasság céljából hozzáillő szialánnyal, gyermekekkel övezett, beosztású, házasság „Uj élet” jelizére. 1—52

**KÉT** független, cinos urinó művelő, negyvenkötű urak ismerettség keresik. Házasság lehetőség! 1—1490

**EMMI** beadáni akarok magával, adjon alkalmat rá. 1—1613

**SANDOR**, cukrászda várta volt, elutaztam, ha még aktuális, írjon, Mária. 1—1677

**FÉRFIJEZ** monne 52 éves, ingatlanvagyonnal rendelkező özvegy asszony nyugdíjához, vagy jobb iparhoz komoly jelizére 1—56

**JÓ** helyen lévő nagy üzlettemhez független pénzért tartat keresek. Özvegy asszony jelizére 1—1666

**HÁZIAS** kőszepkő bűnyet feleségül venne lelkiismeret józósza tisztviselő. „Szivszertan” jelizére kiadóba. 1—1574

**HARMINC** év körüli nő ismerettség keresem. En özvegy, vagyonos, iparos vagyok, levelet kérek „Reményesség” jelizére. 1—1582

**KÉT** fiatal barna, vigkedő, legy barátónk intelligens, magas, szorakozó partnert keresek 23 óvig. Kettőn egyedül jelizére 1—1694

**IPAROS** komoly fiatalember megismerkedni komoly lány nyál esetleg házasság céljából. Választ megismerkedni kiadóhivatalba kérek 1—1706

**Családi**as hozzájárulásnál uri ellátásért, korrektnívó, zsenitő környezetben megozotanám központi főberletű lakáskommat, Szives, érdemi ajánlatokat a kiadóhiv



## Révész püspököt nagy többséggel választották meg újra

\*A református közvéleményt erősen foglalkoztatja a most folyó egyházkerületi tisztújítás kérdése, amelynek során a püspöki tisztségre is folyik a szavazás. A választásokkal kapcsolatosan kérdést intéztünk Juhász Nagy Sándor dr. egyházi főjegyzőhöz, aki a következő tájékoztatást adta a „Debreczeni” munkatársának:

— Az egyházkerületi tisztviselők választása 12 éves ciklusokban történik amikor is megválasztják a lelkesi és világi főjegyzőket, a többi jegyzőket, az ügyészt, 12 lelkesi és 12 világi tanácsbírákat, valamint a tanítványok tanári tanítói képviselőit. A püspököt és főgondnokot azonban életfogytiglanra választják.

— Ez év végéig lejárt a 12 éves választott tisztviselők megbízatása, miért is a szavazást ez alkalomra kellett rendelni. Ezzel kapcsolatban D. dr. Révész Imre püspök kijelentette, hogy ő is szavazás alá kívánja bocsátani magát, mert habár őt 1938-ban életfogytiglanra választották is meg, 6 már akkor kijelentette, hogy a választást csak azzal a feltétellel fogadja el, hogy a következő tisztújítás alkalmával, ő is részvesz a tisztújításban, illetve püspöki állását rendelkezésre fogja bocsátani.

— Most elkövetkezett az általános tisztújítás ideje és a püspök ígéretéhez képest, melyet annak

idején írásban is kiadott, lemondott állásáról. Ehhez az elhatározáshoz, adotti szavára hivatkozva, minden kérés és rábeszélés ellenére ragaszkodott, miért is a püspöki állásra is el kellett rendelni a szavazást. A református egyházkerületi tisztviselők választásának történetét minden egyes egyházkerületi presbitérium szavaz. Meg van állapítva, hogy mely egyházkerületnek hány szavazata van. A debreceni egyházkerületnek 12 szavazata van, ez a legtöbb, a legkisebb egyházkerületnek pedig csupán egy szavazat. A szavazás a presbitériumokban már megtörtént és a legtöbb helyről az esperesnek már be is küldték a hivatalos szavazóleveleket. A lepecsételt szavazólevelek felbontása az erre a célra a közgyűlés által kiküldött bizottság ülésén a napokban meg fog történni.

— Az eredmény nem kétséges. Csaknem minden presbitérium dr. Révész Imrere adta szavazatát. Eddig még csak egyetlen egyházkerületből van olyan értesülés, hogy a saját papjára szavazott le. A jelenlegi püspök többsége óriási lesz. Dr. Révész Imre pedig nyugodt lelkiismerettel fog arra hivatkozhatni, hogy a bizalmi kérdést felvetette és a bizalmat hivatott meg is kapta.

## Nagyarányú razzia után bezárták az értéktőzsdét

Többmilliárd pengő értékű aranyat és valutát foglalt le a rendőrség. MTI jelenti: Gerő Ernő kereskedelmi miniszter, mint a főfelügyeleti hatóság, november 9-én kiadott rendelkezésével az értéktőzsdét további intézkedésig azonnali hatállyal bezárta.

A gazdasági rendőrség valutaellenőrző razziait tartotta a tőzsdén. Sajtójelentések szerint a rendőrség megjelensége a tőzsdén óriási riadalmat keltett az üzerek között. A tőzsde folyosóin és a különböző helyiségek padlóján pillanatok alatt összeszokkoltak a külföldi fizetőeszközök és szétszórt aranypénzek egész tömege hevert. A rendőrség nyomozói a tőzsdén épületben lévő titkos szekrényekben nagymennyiségű be nem jelentett valutát, aranypénzt és aranytömböt találtak. A razzia nagy méretű törvényellenes üzérkedést leple-

zett le. Óriási mennyiségű be nem jelentett valutát és aranytömböt foglalt le a gazdasági rendőrség és a detektívek a késő esti órákban ruhás kosarakban hordták el az aranytömböket a tőzsde épületéből a gazdasági rendőrségre. Száz valutát és aranyrejtegető tőzsdéi állították el. A náluk talált valuta és arany értéke állítólag többmilliárd pengő.

A razzia eredményeként a gazdasági rendőrség 185 embert állított elő és ezek közül 12-öt letartóztattak és már tovább is adták a vádatgyűjtésnek. 117 személy ellen pedig megindították az eljárást. A szombati napra a gazdasági rendőrségre beidézték 200 embert, akiknek kihallgatása folyik.

## 1700 hadifogoly érkezett tegnap este Debrecenbe

Szombaton este Máramarosziget irányából egy hadifogolyezerevény futott be a debreceni állomásra. A szerelvény oroszországi hadifogolytáborokból hozott hadifogolyokat, mintegy 1700-at. A foglyok zöme — több mint ezer — a határon kívüli területre való s

csak 6-700 magyarországi hadifogoly van közöttük. A hadifoglyokat Szegedre viszik és ott bocsájtják szabadon.

A mai napon Nagyvárad irányából mintegy 700 hadifogoly érkezését várják.

## Férfi és női tanerők választása a debreceni ref. egyháznál

A debreceni ref. egyház presbitériuma D. dr. Révész Imre püspök elnöklése alatt szombaton ülést tartott. A napirend során tárgyalta a jelentést, mely szerint az Árpád-téri parochia épületének sok helyen javításra szorul. A munkálatok megkezdését az egyháztanács sűrűsége mondta ki.

Ormós Lajos, a Kossuth-utcai apéiskolai körzet igazgatója tanfelügyelővé történt kinevezése folytán lemondott állásáról. Ezt írásban jelentette be. Lemondó levelében hálás szívvel mondta köszönetet az egyháznak 40 éves szolgálatát tapasztalt jóakarataért. A presbitérium sajnálattal vette tudomásul Ormós Lajos le-

mondását, egyben örömeinek adott kifejezést Ormós Lajos pályáján történt előrehaladásáért.

Az iskolások jelentést tett arról, hogy Nagy Lajos, Papp Gusztáv, özv. Sallay Lajosné, Csontos Margit és Wolff Julia régi érdemes tanerők szolgálata letelt nyugdíjba vonulnak. A presbitérium hűségese szolgálatauk elismerésével tudomásul vette nyugdíjazásukat és állásuk betöltését elrendelte. A nyugalmába vonulók nevében Nagy Lajos mondott köszönetet: az egyháztanácsnak sok jóakarató támogatásáért. Révész püspök választott a beszédre és elismerő szavakkal méltatta munkásságukat.

Háló, ebédlő, kombinált szobák, ronyhaberendezések, nemes perzsaszőnyegek, márkás festményekben kaphatók.  
**Ivány Endre**  
Aruforgalmi Iroda és Műkereskedésben, Piac u. 67.  
Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele.

Vasárnap d. u. 1/24, 1/26, hétfőn este 1/26 órákban az **ARANY BIKÁ** dísztermében **2 ALLA-FAX** Európai variéték attrakciója Manipulátorok és Illuzionisták  
Jegyelővétel: d. e. 10 — 1 óráig és délután 3 — 6 óráig az **ARANY BIKÁ** előcsarnokában.

Ezután megejtették a szavazást hét tanítói és három tanítónői állásra. Egyhangúlag megválasztották Holló Sándor, Bede Géza, Béres András, Horváth József, Huszti István és Szentjóni Szabó Tibor tanítókat. Szavazás útján hetediknek pedig nagy többséggel Balogh József tanító választották meg.

A tanítónői állást is szavazással töltötték be. Megválasztották Nagy Kálmánét, Nosztrai Lajosnét és Nagy Sándornét.

A presbitérium az iskolaszék javaslatára Nagy Kálmán, Hadházy Dániel és Bálint Mihály tanítóknak több heti betegszabadságidőt engedélyezett.

## Felemelték a villany, gáz, víz egységárát

A város jog és pénzügyi bizottsága elfogadta a villany, gáz, víz egységárának felemelésére előterjesztett javaslatot. Az emelés november 1-től lépett életbe. Az ipari motor-áram ára 210 pengő, világításra 10 kilovattig 240 pengő, 10 kilovattot elül 270 pengő.

A gáz köbmétere 150 pengő, a vízé 130 pengő. Hozzájárult a bizottság új fogyasztóknál az óvadék felemeléséhez és a gáz fogyasztók 3000 pengő újjáépítési hozzájárulását fizetnek.

## Az infláció és a kereskedők

Sorozatosa értekezletet tartott a héten a Kereskedő Társulat az utóbbi időben megjelent különböző rendeletek ismertetése céljából. Az ismertetéseket Leitner Jenő, a Társulat alelnöke vezette. Meg kell érteni a közvéleménnyel — mondotta, — hogy a magas árakról a kereskedők nem tehetnek. A kereskedőt a filléres hasznok világát kívánják vissza, amikor az eladott mennyiséget vissza is tudták vásárolni. Az inflációról nem a kereskedők tehetnek, mivel a gazdasági élet ezen becsületes embereit ok is szenvedő alanyai. Összetartásra hívta fel a kereskedőtársadalmat, mivel éppen a közvélemény mesterséges felfúvottatása következtében egységes és határozott fellépésre kell kiállniuk a szükség. Tárgyalatosan ismertetette az infláció okozóit és rámutatott a kibonakozásra.

Egyben ismertetette városunk által kibocsájtott újjáépítési nyemernyőköcsönt és hangsúlyozta, hogy abban mindenkinek részt kell vennie. A kereskedők örömmel vállalják a jegyzést. Már eddig is több millióra rug a jegyzések összege.

## Utcai botrány

A rendőrségre előállították Verecs József és Verecs István Csokonai-utcai lakosokat, akik az Arany Bika előtt nagy botrányt rendeztek. Több kirakativeget betörték, egy járó-kelő nőt megvertek. Mikor a rendőr igazoltatta a két garázdálkodót, kiborodottan tiltakoztak. Kijelentették, hogy ők „nyomozó főhadnagyk”.

A rendőrré támadtak, de dulakodás után megbilincseltek őket és előállították a rendőrségre. Utközben két férfi hangosan kiáltotta: „Ez a demokrácia? Előállítanak bennünket”. A rendőrségen megállapították, hogy a két botrányozó nem nyomozó főhadnagy és ittás állapotban okozták a botrányt. Mindkettőjüket őrizetbe vették.

Völegény és menyasszony részére ruhakölcsönző **Végh, Vár-u. 1. sz.**

**Cirokseprő**  
I. a. minőség ismét kapható **Róth** kereskedelmi ügynökség Széchenyi-utca 21.  
Csak nagyban eladás.

## KÖZBESZOLÁS

### „Azonnal igen fontos ügyben...”

Ilyen rejtélyes megjegyzéssel küld ki levelezőlapokat a Debreceni Kereskedő Társulat tagjaihoz. Vannak, akik aztán részben ijedten, vajon milyen rossz lét jeitek a főzre kérdéssel a lelkiükben, mások reménykedve, vajon érdek-képviselők milyen egyszerű gondolatot valószínűleg meg az érdekében érzéssel eltelve rohannak az időseknek eleget tenni. Meglepetés éri azután őket, mert sem az egyik, sem a másik ügy nem az, amiről hívták, csupán azért hívták, hogy a tagdíjat fizessék be.

Kérdezzük miféle adminisztráció az, amely ennél a több ezer tagot számláló közgazdasági érdek-képviselői szervnél van? Miért ezt a módját kell választani a tagdíj inkasszónak, miért nem lehet egy rendes, becsületes embert beállítani, esetleg egy hadirokkanatot, vagy hadiözvegyet, aki a tagdíj-beszédet elvégezné. Mennyivel simább, egyszerűbb és semmi esetre sem több költséggel lehetne így a kérdést megoldani.

## Drágulás egy hét alatt

Az országos indexmegállapító bizottság most jette közre az új létfenntartási költség november 7-i adatait. Az élelmiszeri költségek november első hét napjában 86,7 százalékkal emelkedtek. Az összes létfenntartási költségek pedig ugyanezen időpontban 69,4 százalékkal emelkedtek.

## Felhívás

A pénzügyigazgatóság felhívja azokat a vagyonadó és társulati vgyonadó köteles adózókat, hogy amennyiben az 1945. évre szülő vagyonadó, illetőleg társulati vgyonadó bevallásokat az 1945. évi június hó 11-én kiadott általános felhívásban megállapított határidőben nem adták volna be, a vagyonadó bevallásukat az állami adóhivatalnál, 15 nap alatt adják be, mert különben a megállapított adónak 50 százalékat fizetik bírság fejében.

Tekintettel a nyomtatványhiányra az érdekelt adózók a maguk által készített, de az általános nyomtatványoknak megfelelő rovatokat tartalmazó bevallást tar toznak adni.

Azok a társulati adó alá eső vállalatok, amelyek a 817-1945. M. E. számú rendeletben foglalt tiltó rendelkezésnél fogva mériaget megállapító közgyűlést nem tarthattak, a legutolsó jóváhagyott mérleg alapján, azok a vállalatok pedig, amelyekre a közgyűlési tilalom nem vonatkozik, az 1944. évi június 30-tól 1945. évi június 29-ig terjedő időben zárt és jóváhagyott mérleg alapján tartoznak bevallásukat megtenni.

**„TERKA” kozmetika**  
ismét nyitva Miklós-u. 4. szám alatt. Egyéni arcápolás.  
Biztos hatású szépítőkrémek.

DEBRECZEN 8. OLDAL 1945. XL. 11.

## Gazdák figyelmébe!

A folyó gazdasági évben történi olajos magvak teljes mennyiségét — kivéve a háztartási és velomag szükségletet — fel kell ajánlani a Futura bizománynosnak a vonatkozó rendelet alapján.

A beszolgáltatásra kerülő olajosmagvak árát újabb rendelet szabályozza, amely szerint kendermag 22,500, olajlenmag 15,000, napraforgómag 10,500, ricinusmag I. o. 18,000, II. o. 13,500, repcemag 13,500, vadrepcemag 9,000, szójabab 12,000, tökmag 13,500.

Az olajosmagvakat az István malom telepen veszik át részünkre: az átvett termények ellenértékét iródnkban fizetjük.

Mozogzasági Termény és Áruforgalmi szövetkezet, Debrecen Futura I. bizománynoság, Alföldi Takarékpénztár Piac-u. 16.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg **Szelescsényinek SAS-UTCA 2.**

**Keller Edéné**  
fehémemű szalonjába hozott anyagból is a legszebb fehémeműk készülnek. Batthyány-u. 9.

Dunántútra, Székesfehérvár, Veszprém, Pápa, Szombahely érintésével **tehergépkocsit** indítunk. Megbízásokat **Malocszáll** kérjük (Szent-Anna-u. 12. alá) leadni.

**„MANCI” kalapszalom**  
Hatvan-utca 34.  
Turbán és sapka újdonságok érkeztek.

**Hölgyeim!**  
Uj DAUER-jét régi anyaggal készítem. — **KIRÁLY LAJOS** fodrász. Demkével szemben. Pacsirta u. sarok.

**FIGYELEM!**  
VESZÉK: Törött varógépet, rádió, kerékpár, gramofon alkatrészeket.  
Horváth Tihamér műszerész m. Deák Ferenc-utca 9.

Férfi és női szövetek, bélelések nagy választékban vásárolhatóak  
Tiszántúli Textiltárházban  
Piac-u. 22. (Első lakareképtel).

**MAGAS** árat fizetek aranyért, ezüstért és briliánsért  
**Takács Sándorné**  
ékszerkereskedő  
Piac-utca 22.

**MA** d. u. nagy osztánc a **„PÉTERFIA”** tánciskolában, Péterfia-u. 30.  
**HOLNAP** délután 5 órákor új tánckurzus kezdődik.

# HIREK

## Mai arcok

### FELESÉG

Olyan, mint János Vitézben Huska. Hajladozik, dalol, vár. Csupa érzés, csupa dal.

A fia sír. Ahhoz fordul be. Felveszi, öleli, bucsugatja. Egyik ba-ba a másikat.

A mézesetek rövidke voltak. A férjüremat elszőlította otthonából a parancs.

Az édesanyjával él. Bujdosnak, ovóhelyen rejtőztek. Most együtt örülnek a kisfiúnak, aki szerencsésen megérkezett.

Micsoda öröm lenne itt, ha mindenki idehaza lehetne!

Igy is van öröm. Névnep! Az édesanyja teszi asztalára az első bokor virágot. A testvér, a testvérek gyermekei hozzák a többi.

Jókívánásokkal telik el a nap. — Boldog névnep! — ezt hallja reggeltől estig.

— Köszönöm. Megvan az örömöm.

— A kislia?

— Az is. De üzent az uram. Ma kaptam tőle az első hírt. Éli!

— Hazajön. Egyszer csak be-kopogtat. Betoppan.

— Akkor leszünk boldogok? ugye, kislia?

— Es ránevet felszabadult, édes adasággal a kis magyarra.

### KISLÁNY

Belőtte az ablakon. A csata zomból odakinn. Le kell sietni a pincébe. Megy az apa, vízi a feleségét, a két kis lányát.

Ideje volt igyekezni. A gránát vori a házat. A nagyobbik lány odaburult az apja ölébe.

— Apuka én annyira akarok élni!

Meghalgatta az Isten. A ház elpusztult. Ok éinek.

Replőgép zúg el a fák felett.

A kislány felnéz rá, aztán szét-érez.

Az apa nem kapja fel őket. Nem kell rohanni hanyatt-homlok a lépcsőn lefelé.

A gép magasan jár és messze jár.

A kislány az anyja nyakába re-pül!

— Edes! Én annyira szeretek élni!

Hegyaljai Kiss Géza.

— Időjárásjelentés: A lecsapódások folytatódnak. Távlatból kilátások: Északi szél, országszerte erős lehűlés. (MTI)

— A Debreceni Egyetemi Kör választmánya holnap, hétfőn délelőtt 10 órakor a DEK hivatalos helyiségében választmányi ülést tart, melyen a választmány tagjai, a kari vezetők és az országos diákparlament debreceni képviselői okvetlenül jelenjenek meg.

— Ma lesz az ünnepély az Árpád-téri templomban délután 3 órakor. Kiváló művészi erők ének-és zeneszámaival. Az előadók: Czegedy Sándor, Hegyaljai Kiss Géza, Mányayné Nagy Livia, Szondi László, Szendy Tihomér, Simony Margit, Nyakas László. Belépődíj nincs. Adományokat az orgona helyreállítására köszönettel fogad az egyházközség.

— A HONSZ felhívja tagjai kö-zül azokat a súlyos hadirokkantakat és hadigégyeket, akik takti-termelére nem alkalmasak és fá-val elátva nincsenek, hogy össze-írás végett f. hó 12-én, 13-án és 14-én délelőtt 8-tól déli 1 óráig a HONSZ irodájában — rendőrségi bejelentőlappjukkal — a saját érde-kükben feltétlenül jelentkezzenek.

\* Fogságból hazajött, szalonja vezetését átvette és mindenkinek eredeti modelleket rajzol és készít Borsos József Árpád, volt párisi divattervező, Bathyány-u. 12. sz. alatti nődivatteremben.

\* Dr. Bessenyei György fogszak-orvos ismét rendel délelőtt 9-11, délután 2-4-ig Piac-u. 41., I. em.

## Zs. Nagy Erzsike és Bihari István

folyó hó 17-én délután 3 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai templomban.

\* Eljegyzés. Dr. Varga Zsigmond egyetemi professzor leányát Máriát eljegyezte dr. Bodonhelyi József budapesti theol. professzor, egye-temi m. tanár.

\* Balogh Erzsébet és Budaházy Gyula jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

\* Goldstein Eva és Klein László f. hó 11-én délután 3 órakor tart-ják esküvőjüket Simonffy-u. 7. sz. alatti lakásukon.

— Unitárius istentisztelet f. hó 11-én, vasárnap d. e. 10 órakor. Szertartási vezzi Buzogány Kál-mán helybéli lelkész. Istentisztelet után megbeszélések. Délután 4 órakor gyermekistentisztelet és bib-liamagyarázat. (Hatvan-u. 24. sz.)

— Hadifogoly-temetés. Héjdú-sámszonban. A napokban tért haza Magyarországra hosszú távollé-t után Balogh György honvéd budapesti lakos, kő Mányi Gábor haj-dúsámszoni kiscsaba házába fogad-ott, hogy ott kipihenje fáradal-mait. Balogh György ki is költö-zött Héjdúsámszonba, ahol azon-ban néhány nap múlva meghalt. Az elhunyt hadifoglyot nagy rész-vét mellet helyezték örök nyugalomra a hajdúsámszoni temetőbe.

\* Dr. Pászthy Endre ügyvéd-irodáját Kossuth-utca 67. szám alatt megnyitotta.

\* Kontsek Béla nőorvos délelőt-t 9-11-ig rendel. Gaubrinus útjáró.

\* Dr. Fazekas Sándor egyetemi m. tanár, szemorvos rendel a Bika-bérházban.

\* Orvosi hír. Dr. Preisz József orvos Ajtó-utca 21. alatti rendelé-sét megkezdte.

\* Dr. Székely Antal ideggyógyász, egyet. m. tanár, rendelését meg-kezdte. Rendel. ideg- és belbete-geknek d. e. 8-10, d. u. 3-5, Péterfia-u. 31.

\* Gyógyszertári állványedényze-tet, üvegeket, légyelket, vegyze-reket keres megvételre Batáry gyógyszerár, Mester-u.

\* Többéves Demkei gyakorlat-tal rendelkezem. Szülést vállalok Herceg Gizella okl. szülész-nő, Fűrdő-u. 5. sz.

\* Dr. Szerényi Lenke bel. és nő-gyógyász szakorvos újból rendel, Werbőczy-utca 14. II. 2.

\* Gálné Léva gyorsíróiskolájában tanfolyamkezdés. Államvizsga Vasútkedvezmény. Domb-u. 22-b. Állandóan beiratkoznak.

\* Orvosi hír. Dr. Főlegyházy Sán-dor gyermekorvos rendel Ferenc József-út 63. d. u. 3-5-ig.

\* Schaff tánciskolájában gazdál-kodó ifjak táncanfolyama 19-én kezdődik. Beiratások Csapó-utca 61. Különórak bármely időben.

— Felhívom a vadászni szándé-kozók figyelmét, hogy a szakszer-vezet kebelén belül megalkakítandó vadászársulat alakuló gyűlésére kedden, november 13-án délután 3 órakor a szakszervezet székházá-ban Arany János-u. 2. szám alatt jelenjenek meg. Egyben felhívom az augusztus 4-én már megalakult vadászársulat tagjait, hogy ezen a gyűlésen okvetlenül megjelenjenek. Hajdú-Bihar megyei titkára.

— A kerületi kereskedelmi és iparkamara mellett működő Vele-ményező Bizottság holnap, hétfőn délután 2 órakor a kamara hiva-talos helyiségében ülést tart, mely-re ezúton hívja meg a tagokat.

— A MAV nyugellátottak szak-csoportja folyó hó 13-án, kedden délelőtt 10 órakor (nagyon fontos tagértekezést tart. Kérjük a tago-kat a megjelenésre. Arany János-utca 2. alatt. Vezetőség.

## A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt hírei

A Független Ifjúság táncdél-utánja ma, vasárnap délután 3 órakor kezdődik.

A Kisgazda Párt hajdúdorogi szervezete nagyszabású gyűlést indított a hazatérő hadifoglyok megsegítése érdekében. A gyűlés eredményeképpen most a hajdúdorogi kiscsabdák jelentős mennyisé-gű burgonyát, napraforgót, kenye-rejt és babot szállítanak a Vörös-kereszti debreceni központjába. A leikes dorogi párttagok a nemes akciót tovább folytatják.

A debreceni pártszervezet női tagozata Horváth Józsefné vezeté-sével a múlt nap hazatérő hadi-foglyaik részére gyűlést rende-zett a Rákóczi-utcai piacon. A piaci árusok díszretreméltó ada-kozása folytán a női tagozat nagy mennyiségű zöldségféléket gyűjtött a hadifoglyok számára, melyet már el is juttatott a Vöröskereszt köz-pontjába.

## Nyilatkozat

A „Néplap” november 9-iki szá-mában Fehér László a vasutas szakszervezet területi titkára tá-madást intézett ellenem azért, mert amikor telefonon hivatali ténykedéshől kifolyóan felhívott és „szabadság” közönytessel köz-szólást bementatkozás nélkül, én bosszankodva emiatt, gúnyval „bá-torság, kitartás” szavakat mond-tam be a telefonba. Öszintén meg-valva anélkül, hogy tudtam vol-na, hogy ezek a szavak melyik politikai pártnak voltak közön-tési formái.

Ennyit kívánok a támadásra megjegyezni. Azok, akik válem együtt dolgoznak és dolgoztak a multban, ismernek, további ma-gyarazkodás csak mosakodásnak tűnne, amire semmi szükségem nincs.

Bogányi Imre  
máv. ellenőr.

— A Szerencsi Cukorgyár fel-hívja a cukorrépa termelőket, akik természetek az ebasi állomáson ki-vánják átadni, hogy az átadást folyó hó 17-ig bezárolag fejezzék be, mert a hidegteleg ezen idő után más állomásra lesz átszállítva. A Debrecen-Nagyállomásra és Nagymásra szállító termelőket is kérjük repájuk melletti átadására mert a MAV csak folyó hó 20-ig biztosít repaszállításra köcsöt. Termelt repáját mindenké köreles a gyárnak átadni, abból a legkisebb mennyiséget sem tarthatja vissza senki. Ennek megtörténetét hatósá-gok fogják ellenőrizni.

— Befelezte a rendőrség a viz-gálatot Rékassy László, detektív ügyében, aki ellen feljelentések érkeztek be, hogy a Gestapoval együtt működve résztvevő abban a bizottságban, mely a zsidókat össze-szedte és több zsidó kereskedő ellen a lefolytatott nyomozás kap-csán népellenes bünessélekményt követelt el. Az ügyben számos tan-ut halgattak ki és Rékassy most átadja a rendőrség a nép-ügyészségnek. Ugyancsak befejezte a rendőrség a vizgálatot dr. Mailáth László ügyvéd ügyében, akit azzal vádolnak, hogy sürgette a numerus nullus végrehajtását az ügyvédekre nézve. Mailáthot is átadják a népügyészségnek.

\* Dr. Naményiné gyorsíróisko-lájában novembertől tanfolyam-kezdés. Államvizsga. Geprásmun-kavállalás. Piac 58. Linóleumhá-zban.

\* Simal gyorsíróiskolában be-iratkozás megkezdődött a gyors-írás, gépirás és kereskedelmi alapiamerek tanfolyamára. Ál-lamvizsga. Piac u. 73. Vasútked-vezmény.

Kereselem testvéremel Győri János honvédet, aki a Tüzé-reknél volt patkólo kovács. Táb. szám D. 207. szűl. 1921. Aki tud róla, értesítse testvérét. Győri Katalin Piac-utca 43. sz. Fábrián Modellháza.

## "FRICZI"-nél

szerezett 17 évi gyakorlattal szalonomat megnyitottam. DIVAT KALAPOK, TURDÁROK! Alakítás modell után. Pálffy Erzsébet Piac-utca 28 h. II. emelet.

— Petróleumkiosztás lesz, Azon családok, ahol nincs villany, vagy gázvilágítás, ahol az anya alfre-haladott állapotban van, ahol egy éven aluli gyermek van, családön-ként egy félliter petróleumot osz-tanak ki. Az igényjogosultságot az utca- és háztömbbízalmiak alá-írásukkal igazolják. Kintalható még istállónként fél-félliter füg-geltonul az állatok számától. Ke-reskedők újabb mennyiséget, csak akkor kaphanak, ha a kibocsájtott jezyekkel a nagykereskedőnek el-számolnak. Az ipari üzemek petr-óleummal való ellátását az ipar-ügyi miniszterji biztos igazolására a készletekhez képes biztosítják. A további intézkedésig az utca- és háztömbbízalmiak lakásonként, il-letve istállónként csak egy igazo-lást állíthatnak ki.

\* Márvány- és gránit stremlé-kek rakárón. Vállalok minden kőfaragó munkát, régi temető-kből átszállítást és alakítást. Fried-lander József, üzem és raktár Er-zsébet u. 46. Iroda Piac u. 68.

\* Gyermek- és esküvői felvéte-leket művésziesen készít Gisser Foto Piac 43.

## Gyászrovat

Domokos Sándor máv. nyugbér-es 78 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalo-zóterméből. Gyászolják: gyerme-kei, unokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Árpád-tér 12. Dankó temet-kezés.

Nagy János nyug. esendőtiszt-helyettes 56 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalo-zóterméből. Gyászolják felesége, ke-resztánya és kiterjedt rokonsága. Lakás: Huszár Gál-u. 51. Dankó temet-kezés.

Kollár Sándorné Komlósi Ilona életének 21. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalo-zó-terméből. ref. szertartással. Lakás: Bozzai Pál-u. 6. Pusztai temet-kezés.

Köszönyevnyilvánítás. Felejtethe-tlen jó férjem és édesapám Szendrey István elhunytával megnyilvánult jócska részvétért, ravatalára kül-dött koszorúk és virágokért min-denkinek hálás köszönetet mon-dunk. A gyászoló család.

Ezúton mondunk köszönetet ked-ves ismerősöknek és a Debreceni Szabadság Sport Egyesület moto-ros és kerékpáros sportársainak, akik drága jó édesanyám Mal-csovsky Gáspárné temetésén meg-jelenek, ravatalára koszorút és virágot helyeztek és fájdalomkun-ban osztoztak. A gyászoló család.

1914 november 13-án hős halált halt Győri Lajos kertész stremlékének avatása 11-én d. u. 2 órakor lesz a XV. tábla 24. sírnál. Lelkesi szolgálatot a fogságból hazatér: Si-poss Imre lelkész vé zli. Lakás: Bezerédi u. 35.

Fájdalommal tudatjuk, hogy Bonyi Karóiy ny. MAV főraktárnok 54 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből, a ref. egyház szertartása sze-rint. Gyászolják: felesége, testvérei és kiterjedt rokon-sága. Külön gyásznapot nem adunk ki. Lakás: Bathyány utca 9.

## DEBRECZEN 1915. XI. 11. I. OLDAL

Felhívom az ebasi és onodói cukorrépa termelők figyelmét, hogy a még be nem szállított cukorrépaikat teljes mennyi-ségben minnél hamarabb száll-ítsák be az ebasi állomásra, mert a helyszínen ellenőrizve lesznek s a be nem szolgál-tatás súlyos büntetést von maga után. Szerencsi Cukorgyár meghívottja

## A Debreceni Kereskedő Társulat közleményei

A kistváros-szakosztály ma, va-sárnap délután 3 órakor gyűlést tart a Kereskedő Társulat Piac-u. 8. szám alatti helyiségében. Tárty: Közmunka, számtás-vetés kérdése, vetőmag, forgalmiadó ügyek.

A hadifogoly temetési akcióhoz Kemecsei Imre 100 százalékos hadi-rokkant nemes példáját mutalva adakozási készségének 5-000 Ft-és egy koporsóhoz való deszkaanya-got adományozott.

A fűszer-szakosztály vasárnap délelőt 10 órakor választmányi ülést tart.

Forgalmi adó bevallást zárade-kolás végett hétfőtől szerdái dé-lután 3-5 óra között fogad el a Kereskedő Társulat.

## Ipartestületi közlemények

Az Ipartestület értesíti a tagjait, hogy mindazok, akik a tesülethez kérelemmel fordulnak a székház hozzájárulás kifizetését igazoló nyugtájukat okvetlenül hozzák ma-gukkal. Ez a rendelkezés f. hó 15-vel lép hatályba. Ezen időpontig mindenkinek módjában áll a nyug-tát beszerezni.

A Ipartestület értesíti a tagjait, hogy mindazok, akik a tesülethez kérelemmel fordulnak a székház hozzájárulás kifizetését igazoló nyugtájukat okvetlenül hozzák ma-gukkal. Ez a rendelkezés f. hó 15-vel lép hatályba. Ezen időpontig mindenkinek módjában áll a nyug-tát beszerezni.

A fűszer-szakosztály vasárnap délelőt 10 órakor választmányi ülést tart. Tárty: Közmunka, számtás-vetés kérdése, vetőmag, forgalmiadó ügyek.

A vízvezeték-szerelő szakosztály f. hó 12-én, hétfőn délután 4 óra-kor szakosztályi ülést tart. Tárty: Benzin ügy.

## Szakszervezeti hírek

A mérnökök és technikusok szakszervezete hétfőn délután 4 órakor taggyűlést tart.

A Házfelügyelők Szakszervezete ma, vasárnap délután 3 órai kez-dettel a szakszervezati székház I. em. helyiségében tagértekezletet tart.

Jegyezze jól meg a címet!  
**ARANY** beváltás  
**ENGEL** ékszerésznél  
Benyáts áruházban

**HÓ** és **SARCIPO**  
ORBÁN utóda  
**PÉNTEK**  
gumi javító üzemben.  
PIAC-UTCA 7.

Elegáns turbánok és kalapok nagy választékban  
**OLGA** kalapszalon.  
Alakítást vállalok.  
Teleki-utca 27. szám.

Vétel! Eladás!  
Rádió készítés és javítás  
**BRAUN** Piac-utca 11. sz. Bika-épület

**HÓRA ENDRE** órás, ékszerész  
szaküzlete novemberig Kossuth-utca 2. szám.  
Uj cím novemberitől Piac-utca 20.  
Városháza (Tóth Gyula-léle vasleereskedés) Arany, ezüst, drágakő velei.